



## 18年间评出280位“海州好人”，其中“中国好人”21人 德耀古城，海州持续营造好人文化

近日，中国文明网公布了2024年第一季度“中国好人”候选人名单，连云港市海州区红色文化推广志愿者徐建红入选“诚实守信”类中国好人。徐建红是连云港市革命纪念馆公益讲解员、红色文化推广志愿者。29年来，她用脚步践行诺言，活跃在红色文化的宣讲舞台，用笔墨写尽芳华，编写3本《红色记忆》老兵口述史系列书籍；用坚持诠释信义，累计在市革命纪念馆宣讲2000余场，进校园和社区义务宣讲800余场，受众20.5万人次。用传承续写未来，设立“茉莉奶奶讲红色故事”专栏，培养红色小讲解员312名，志愿服务时长超1万小时。

海州，一座拥有千年历史的古城，以其厚重浓郁的人文底色和传承不息的文明精神，给这里的百姓注入蓬勃向上的精神力量。一群热心、勇敢、诚信、敬业的人，用爱和奉献温暖了整座城市。早在2006年，海州区聚焦凡人善事，采取个人自荐和组织推荐相结合的形式，在该市率先开展“海州好人”评选活动，截至目前，共诞生280位海州好人。其中，涌现出市级以上道德模范20人、中国好人21人、江苏好人36人、连云港好人15人，各级道德模范、身边好人获评总数全市领先。

行走在海州区的大街小巷，处处感受到这里崇德向善的文明风尚：好人游园、好人广场、好人长廊、好人街巷、好人榜……近200处城市坐标，润物细无声地涵养着海州的“好人文化”生态，持续放大着“好人效应”。

“我们社区78岁的徐秀林见



冬衣捐赠传递温暖 通讯员供图

义勇为，人人都争着向他学习！”新海街道西苑社区居民王庆竹谈到好人徐秀林时自豪地说。这样的话题，越来越多地被居民茶余饭后津津乐道。

为持续擦亮“海州好人”品牌，让“崇德向善、争做好人”成为全区干群的共同价值追求，去年，海州区文明办联合中国移动、中国电信、中国联通三大通信运营商开展“新时代海州好人”线索有奖征集活动。全年共征集好人好事线索200余条，根据有价值线索进一步挖掘选树，涌现出中国好人、江苏好人等区级以上先进典型30余人。

近年来，海州区常态化开展寻找、礼遇、传颂、培育好人活动，发动市民群众广泛寻找推荐好人线索，通过多种载体传颂好人故事，进一步提升“海州好人”评选质量。

如何让“好人机制”常态化发

展？海州区注重对好人在精神和物质上进行双重奖励，设立好人专项基金，推动形成“好人好报 善行善果”的道德共识，已累计发放慰问金50余万元。此外，海州区还免费办理专属礼遇卡，给予好人在交通、读书、旅游等多方面优待。

如今，越来越多的“海州好人”如闪耀的繁星，汇聚起“好人之城”璀璨的星空，化作海州的精神财富和亮丽名片，并转化为优化营商环境、提升海州美誉度影响力的重要载体。“下一步，海州区将持续发挥好人带动作用，让好人成为城市发展的一面镜子，成为海州的城市风景，更成为人们见贤思齐的榜样、追随学习的范例，使怀善心、行好事成为市民的行为自觉。”海州区委常委、宣传部部长王从峰说。

王晓宇 王雅萱 王一平 董燕

### 灌南转外就诊直接备案病种增至50个

为切实保障广大参保人员患有疑难重症及罕见病得到及时有效治疗，日前，灌南县医保局将可直接办理转诊备案病种由40种扩大为50种，不仅免去转外就诊患者来回跑的麻烦，大大节约了时间，也减轻了患者的经济负担，享受到便民服务。

记者从灌南县医保局获悉，新增的10种病种为：精氨酸酶缺乏症、遗传性大疱性表皮松懈症、高苯丙氨酸血症、低磷性佝偻病、莱伦氏综合征、黏多糖贮积症、视网膜母细胞瘤、Silver-Russell综合

征、脊髓延髓肌萎缩症(肯尼迪病)以及淋巴管肌瘤病。

灌南县不断增加转外就诊直接备案病种目录，是为了进一步简化转外就诊审核流程，方便参保病患，疾病转外治疗无需再由定点医疗机构出具异地转诊转院证明，可持确诊病历资料至灌南县政务服务中心医保综合窗口、各乡镇“15分钟医保服务圈”便民服务站或通过“灌南医保”微信公众号直接办理转诊备案手续，享受转诊医疗待遇。

王晓宇 刘青

### 连云港市港口船舶调度中心成立

4月8日上午，连云港市交通运输局、徐圩新区管委会、连云港港口控股集团联合举行连云港市港口船舶调度中心成立活动，标志着连云港市船舶调度管理进入“一体化”时代。

连云港市港口船舶调度中心是全市沿海港口船舶进出港调度管理机构，负责全港船舶进出港计划的统一受理、统一制定、统一发布。

港口船舶调度中心的成立，是深入贯彻落实交通强国理念、响应“海洋强国”战略、发力“水运江苏”建设的重要体现，是助力连云港市建设国际枢纽海港的重要一步，也是解决港口船舶统一调度问题、推动港口一体化的重要起点，对于提升港口船舶进出港效率、服务临港产业发展和“一带一路”建设具有十分重要的意义。

王晓宇 张新语 狄海英

### 海州公安开展反对校园欺凌宣讲活动

为有效预防和遏制校园欺凌事件的发生，推进平安校园建设快速发展，近日，连云港市海州公安分局民警积极走进海州第二实验小学，开展了意义深刻的反校园欺凌主题活动，受到全体师生一致好评。

活动在民警与学生的热烈互动中轻松拉开序幕。活动中，民警用通俗易懂的语言讲解了欺凌的概念、表现、特点以及欺凌行为带来的危害后果等知识，同时通

过列举近年来发生的多起典型案例，告诫学生万一遭遇各种欺凌行为，如何运用法律武器保护自己及身边的同学以及采取何种方法进行有效的应对、抵制。课件内容丰富，民警讲解生动，同学们听得津津有味、兴趣盎然。

宣讲期间，在提问答疑环节，同学们频频举手、踊跃发言。对此，民警均及时给予点评剖析、耐心解答，现场不时报以热烈掌声。

王晓宇 周宗江 匡梅

### 勇救落水女子，保安获表彰

近日，东海县见义勇为基金会工作人员来到西双湖风景区，对该景区保安人员郭子录勇救落水女子的见义勇为行为予以肯定，并进行表彰奖励。

1月13日下午5时许，西双湖风景区保安郭子录正在景区北大堤附近巡逻时，发现有人跳湖，郭子录立即跑上前查看，发现一名女子正在湖里扑腾，天气寒冷，现场情况紧急，郭子录来不及多想，衣服都没脱就立即跳到湖里，游到女子身后，将其抱住，奋力游向

岸边，最终在景区同事的协助下，成功将女子救上了岸。后经治疗，女子无大碍。

“感谢你在群众落水的危急关头，不顾自身安危，奋不顾身地跳入湖中救人，以自己的实际行动，彰显了见义勇为的精神。”东海县见义勇为基金会工作人员对郭子录的做法表示感谢，并希望其继续弘扬社会正能量，推动全社会关爱英雄、学习英雄、崇尚英雄，让见义勇为精神蔚然成风。

王晓宇 袁青青 卢番

### 司机受伤被困，交警撬车救人

近日，家住宿迁沭阳的柴先生来到东海县交警大队青湖中队，将一面锦旗送到民警手中，感谢民警及时救助了他的父亲。

3月19日，青湖中队接到群众报警称，辖区发生一起交通事故。接警后，青湖中队民警刘继成带领辅警迅速赶到现场。在现场，民警看到其中一辆车损坏严重，驾驶员满脸是血被困车内无法动弹。现场医护人员发现驾驶

员意识模糊，紧急情况下，民警和辅警找来撬棍，成功将车辆撬开，后协助医护人员将驾驶员抬上救护车。因抢救及时，驾驶员柴某很快脱离危险。

事后，柴某经过多方打听，得知当日救助自己的是青湖中队交警刘继成，柴某特意制作了一面锦旗，让其儿子送到青湖中队，感谢刘警官在危急时刻的暖心救助。

王晓宇 袁青青 徐正伟

## 规范推广“中介超市”服务 赣榆探索项目审批服务新模式

“有了网上中介超市，我们可以轻松快捷选到价格合理、服务贴心的中介服务机构，相比以前线下选择耗时费力，线上服务对来投资的外地企业太方便了。”通过中介服务超市找到所需评价公司的连云港赣榆的王女士感慨。

近年来，赣榆区行政审批局积极探索建设项目审批服务新模式，全面规范推广“中介超市”服务，充分利用“中介超市”集中管理、信息丰富、不见面服务的优势，解决项目业主寻找中介服务难的问题。

中介超市服务是指为委托人和中介机构提供公平、公正、统一、高效的行政审批中介服务网上交易平台，环评编制、规划编制、工程咨询等多种中介服务机构，像货物一样被分类“摆放”，服务内容、收费标准、联系电话等一目了然，企业可以像逛“天猫”网店一样选择自己中意的中介机构为自己提供服务。目前全区中介机构入驻数114家，备案中介数量110件，通过中介超市签订合同77件。

业主单位通过官方平台发布采购公告，符合条件的中介机构都可以参与投标，由业主单位对



行政审批局工作人员跟踪企业服务 通讯员供图

参标公司进行审核、筛选，选定意向单位并在网上签订合同，最终达成交易。“中介超市的使用十分便利，采购主体和中介机构都无须到现场，全部实行网上办理，避免了多方咨询资质、洽谈业务等繁琐程序，有效降低我们的时间和费用成本。”刚使用完中介超市的水产养殖场的负责人李先生表示。

赣榆区行政审批局实行“中介超市+帮办代办”服务模式，针对企业单位在选择办理过程中遇到的问题，提供一对一指导，主动与中介机构、采购主体对接，协助解决注册、入驻、选取、评价等过程

中遇到的各种业务难题，帮助企业入驻企业、采购主体顺利完成交易服务。切实实现网上不见面服务的目标，为办事群众提供了更便捷的渠道，营造更加良好的营商环境。

下一步，赣榆区行政审批局将持续加大网上“中介超市”服务力度，以企业群众“中介超市”的使用体验、意见建议为导向，创新作为，进一步提升中介服务的规范性、高效性，降低交易成本，推进政务服务改革不断提质增效，增强企业群众办事的体验感和满意度。

王晓宇 赵瑞超 杜雨蒙